

## Protokół z sesji

XXXVII SESJA RADY MIEJSKIEJ W JANOWCU WIELKOPOLSKIM

data posiedzenia: 14-09-2022

miejsce posiedzenia: sala konferencyjna w Urzędzie Miejskim w Janowcu Wielkopolskim ul.  
Gnieźnieńska 3a, Janowiec Wielkopolski

### Porządek obrad

1. Sprawy porządkowe: otwarcie, stwierdzenie obecności
2. Przyjęcie porządku obrad
3. Przyjęcie protokołu z XXXVI sesji Rady Miejskiej w Janowcu Wielkopolskim odbytej w dniu 28 czerwca 2022 r.
4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza oraz informacja o realizacji uchwał
5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Janowiec Wielkopolski na 2022 rok, wystąpienie Skarbnika, opinia Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów, dyskusja, podjęcie uchwały nr XXXVII/305/22
6. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Janowiec Wielkopolski na lata 2022–2030, wystąpienie Skarbnika, opinia Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów, dyskusja, podjęcie uchwały nr XXXVII/306/22
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia i powierzenia Gminie Rogowo prowadzenia zadania związanego z realizacją Obszaru Prowadzenia Polityki Terytorialnej Żnina, wystąpienie Burmistrza, opinia Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów, dyskusja, podjęcie uchwały nr XXXVII/307/22
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Janowiec Wielkopolski na rok szkolny 2022/2023, wystąpienie Burmistrza, opinia Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów i Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, dyskusja, podjęcie uchwały nr XXXVII/308/22
9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć logopedów, pedagogów, psychologów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych oraz nauczycieli przedszkola i oddziałów przedszkolnych pracujących z grupami mieszanymi wiekowo, jak również określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego oraz zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorom, wicedyrektorom oraz nauczycielom pełniącym inne stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolu, dla których Gmina Janowiec Wielkopolski jest organem prowadzącym, wystąpienie Burmistrza, opinia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej, dyskusja, podjęcie uchwały nr XXXVII/309/22
10. Interpelacje radnych
11. Wolne wnioski i sprawy bieżące
12. Zakończenie obrad XXXVII sesji Rady Miejskiej w Janowcu Wielkopolskim

### Wykaz głosowań

1. Głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 12 (nieoddane: 1 ), nieobecni: 3

**ZA - 11** - WOŹNIAK Monika; BEMBNISTA Bartosz Andrzej; BERGER Anita Magdalena; JAKUBIAK Anna Maria; KORYCKA Marta Joanna ; POLUS Barbara; RUSIEWICZ Teresa Wiktoria; Ryska Marek; SYPNIEWSKI Marek Rafał; WALENDOWSKA Aleksandra; ZYGAJ Henryk;

**PRZECIW - 0 -**

**WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -**

2. Głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z obrad XXXVI sesji Rady Miejskiej w Janowcu Wielkopolskim odbytej w dniu 28 czerwca 2022 r.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 12 (nieoddane: 1 ), nieobecni: 3

**ZA - 11** - WOŹNIAK Monika; BEMBNISTA Bartosz Andrzej; BERGER Anita Magdalena; JAKUBIAK Anna Maria; KORYCKA Marta Joanna ; POLUS Barbara; RUSIEWICZ Teresa Wiktoria; Ryska Marek; SYPNIEWSKI Marek Rafał; WALENDOWSKA Aleksandra; ZYGAJ Henryk;

**PRZECIW - 0 -**

**WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -**

3. Głosowanie nad projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Janowiec Wielkopolski na 2022 rok

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2

**ZA - 13** - WOŹNIAK Monika; BEMBNISTA Bartosz Andrzej; BERGER Anita Magdalena; JAKUBIAK Anna Maria; KORYCKA Marta Joanna ; POLUS Barbara; RUSIEWICZ Teresa Wiktoria; Ryska Marek; SYPNIEWSKI Marek Rafał; WALENDOWSKA Aleksandra; WOŹNIAK Dorota Maria; ZABŁOCKI Kazimierz Franciszek; ZYGAJ Henryk;

**PRZECIW - 0 -**

**WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -**

4. Głosowanie nad projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Janowiec Wielkopolski na lata 2022-2030

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2

**ZA - 13** - WOŹNIAK Monika; BEMBNISTA Bartosz Andrzej; BERGER Anita Magdalena; JAKUBIAK Anna Maria; KORYCKA Marta Joanna ; POLUS Barbara; RUSIEWICZ Teresa Wiktoria; Ryska Marek; SYPNIEWSKI Marek Rafał; WALENDOWSKA Aleksandra; WOŹNIAK Dorota Maria; ZABŁOCKI Kazimierz Franciszek; ZYGAJ Henryk;

**PRZECIW - 0 -**

**WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -**

5. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia i powierzenia Gminie Rogowo prowadzenia zadania związanego z realizacją Obszaru Prowadzenia Polityki Terytorialnej Żnina

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2

**ZA - 13** - WOŹNIAK Monika; BEMBNISTA Bartosz Andrzej; BERGER Anita Magdalena; JAKUBIAK Anna Maria; KORYCKA Marta Joanna ; POLUS Barbara; RUSIEWICZ Teresa Wiktoria; Ryska Marek; SYPNIEWSKI Marek Rafał; WALENDOWSKA Aleksandra; WOŹNIAK Dorota Maria; ZABŁOCKI Kazimierz Franciszek; ZYGAJ Henryk;

**PRZECIW - 0 -**

**WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -**

6. Głosowanie nad projektem uchwały w sprawie ustalenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Janowiec Wielkopolski na rok szkolny 2022/2023

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2

**ZA - 13** - WOŹNIAK Monika; BEMBNISTA Bartosz Andrzej; BERGER Anita Magdalena; JAKUBIAK Anna Maria; KORYCKA Marta Joanna ; POLUS Barbara; RUSIEWICZ Teresa Wiktoria; Ryska Marek; SYPNIEWSKI Marek Rafał; WALENDOWSKA Aleksandra; WOŹNIAK Dorota Maria; ZABŁOCKI Kazimierz Franciszek; ZYGAJ Henryk;

**PRZECIW - 0 -**

**WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -**

7. Głosowanie nad projektem uchwały zmieniającym uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć logopedów, pedagogów, psychologów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych oraz nauczycieli przedszkola i oddziałów przedszkolnych pracujących z grupami mieszanymi wiekowo, jak również określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego oraz zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dyrektorom, wicedyrektorom oraz nauczycielom pełniącym inne stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolu, dla których Gmina Janowiec Wielkopolski jest organem prowadzącym

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2

**ZA - 13** - WOŹNIAK Monika; BEMBNISTA Bartosz Andrzej; BERGER Anita Magdalena; JAKUBIAK Anna Maria; KORYCKA Marta Joanna ; POLUS Barbara; RUSIEWICZ Teresa Wiktoria; Ryska Marek; SYPNIEWSKI Marek Rafał; WALENDOWSKA Aleksandra; WOŹNIAK Dorota Maria; ZABŁOCKI Kazimierz Franciszek; ZYGAJ Henryk;

**PRZECIW - 0 -**

**WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -**

## Przebieg sesji

### 1. Protokół nr XXXVII/22

2. W punkcie 1 porządku obrad Przewodniczący Rady stwierdził quorum.

3. Przebieg obrad:

<https://janowiecwlpk.tv-polska.eu/film/526818-xxxvii-sesja-rady-miejskiej-w-janowcu-wielkopolskim>

4. Streszczenie przemówień i dyskusji oraz teksty zgłoszonych wniosków.

*W punkcie 5. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Janowiec Wielkopolski na 2022 rok, wystąpienie Skarbnika, opinia Komisji Gospodarki, Budżetu i Finansów, dyskusja, podjęcie uchwały nr XXXVII/305/22 – głos zabrał:*

- radny pan Kazimierz Zabłocki zapytał czy pół mln zł pomocy dla Ukrainy pochodzi ze środków zewnętrznych?

Odpowiedział Skarbnik gminy pan Piotr Balcerek informując, że środki zewnętrzne pochodzą w całości z funduszu pomocy.

*W punkcie 12. Wolne wnioski i sprawy bieżące – głos zabrali:*

- radna pani Teresa Rusiewicz zabrała głos w sprawie informacji otrzymanej z tygodnika Pałuki dotyczącej braku zainteresowania sprawą przechylnego drzewa przy drodze w Świątkowie. Radna

nakreśliła sprawę i powiedziała, że po rozmowie z właścicielem posesji drzewo zostanie usunięte. Radna dodała, że nigdy nie odmówiła pomocy.

- radna pani Anna Jakubiak zgłosiła:

1) potrzebę zamontowania na ul. Łąkowej muld w związku z wyścigami, które się tam odbywają;

2) usunięcia ławeczki w parku miejskim nad rzeki, ponieważ wieczorami przesiaduje tam młodzież i hałas przeszkadza mieszkańcom ulicy Łąkowej, w dalszej części wypowiedzi podała przykład interwencji w tym miejscu przez mieszkańców;

3) przesunięcia pasów: przy przedszkolu samorządowym oraz pasów przy rynku naprzeciw pana zegarmistrza, ponieważ nie widać pieszych wchodzących na pasy.

Odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka:

- w lutym br. było skierowane pismo do właściciela posesji w Świątkowie w sprawie drzewa, po interwencji mediów sprawą zajmie się ENEA,

- potrzeba zamontowania muld jest często zgłaszana, trzeba przemyśleć czy warto remontować drogi dla poprawy komfortu jazdy, zaproponował aby zgłaszać takie sprawy na Policję,

- w sprawie ławeczki w parku zaproponował aby zgłaszać takie incydenty na Krajową Mapę Bezpieczeństwa Publicznego,

- pasy na ul. Szkolnej są umieszczone za blisko skrzyżowania, natomiast w centrum miasta parking zostanie przesunięty, aby poprawiła się widoczność na pasach.

- radny pan Bartosz Bembnista zabrał głos:

1) przytoczył pismo mieszkańców Bielaw w sprawie złego stanu drogi dojazdowej do posesji, z czym wiąże się brak odbierania odpadów komunalnych i ich prośbę o umorzenie zaległości z tyt. opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za okres od 2018 r. do 2022 r.,

odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka informując, iż sprawa będzie rozpatrzona.

Odpowiedział Zastępca Burmistrza pan Michał Werkowski informując, iż zna tą sprawę, dodał, że droga jest piaszczysta, przy lesie oraz, że była udrażniana i jest przejezdna.

2) prośba o wystąpienie do Wód Polskich o udrożnienie rzeki przy ul. Śniadeckich oraz strugi Bielawskiej,

4) prośba o uporządkowanie działki nr 711/2,

5) jak wygląda opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi, czy są oszczędności w systemie,

odpowiedział Skarbnik pan Piotr Balcerek informując, że system bilansuje się na zero, być może jest mała nadwyżka.

6) czy Pan Burmistrz pamięta, kiedy zapadła decyzja o zmianie projektu rozbudowy przedszkola?

Odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka informując, iż nie pamięta kiedy taka decyzja została podjęta.

7) mieszkańcy ul. Ogrodowej po prawej stronie zgłaszają potrzebę ustawienia znaku zakazu zatrzymywania się po obu stronach drogi ze względu na blokowanie wyjazdów z posesji oraz przejeżdżność służb ratunkowych,

8) z informacji prasowych dowiadujemy się, że pojawiło się nowe nazwisko w sprawie byłego Dyrektora MGOK tj. Mec. Michał Bukowiński, czy jest to osoba wspierająca, zatrudniona w MGOK?

Odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka odnosząc się do poprzednich pytań:

- sprawa rzeki zostanie zgłoszona do Wód Polskich,
- na ul. Łąkowej jest działka prywatna i zwrócimy uwagę właścicielowi,
- w sprawie znaku zakazu na ul. Ogrodowej sprawdzimy taką możliwość,
- w sprawie karnej dot. MGOK, dom kultury zatrudnił Mec. Michała Bukowińskiego.

9) co się stało z instrumentami janowieckiej orkiestry i jaki jest plan na zagospodarowanie instrumentów?

odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka informując, że instrumenty znajdują się Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury, instruktor prowadzi zajęcia.

10) prośba o informowanie radnych m.in. o planach budowy, wizerunku ronda przy ul. Śniadeckich,

odpowiedziała Przewodnicząca rady pani Aleksandra Walendowska informując, iż w każdej chwili radny może zwrócić się z wnioskiem o udostępnienie, może pan radny zwrócić się do przewodniczącego komisji np. gospodarki czy rolnictwa o wniesienie takiego punktu do porządku obrad komisji,

odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka, informując, iż projekt budowy ronda jest dostępny dla wszystkich w biurze nr 1 w urzędzie.

11) na jaki okres czasu została powołana nowa pani dyrektor przedszkola?

odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka, informując, iż na 5 lat.

- radny pan Kazimierz Zabłocki zapytał czy jest możliwość naprawienia chodnika przy ul. Nowej?

odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka, informując, iż zna ten temat i dodał, że ta ulica jest objęta dofinansowaniem w związku z remontem ul. Podgórznej,

- radny pan Marek Ryska zabrał głos:

1) czy można zająć się starym chodnikiem na terenie przedszkola?

2) czy można wymienić łącznik pomiędzy ul. 3 Maja a ul. Krętą?

3) prośba o regularną kontrolę placu zabaw i naprawę znajdujących się tam urządzeń,

4) podziękowanie za przygotowanie kąpieliska w Laskowie,

5) odniósł się do wypowiedzi radnego Bartosza Bembnisty na poprzedniej sesji i powiedział, że dla dobra gminy nie zrzeknie się mandatu radnego, dodał, że pan Wojewoda nie znalazł powodu by

uchylić mandat radnego, odniósł się do sytuacji politycznej i powiedział, że nie jest łatwo sprawować władzę w okresie pandemii i wojny na Ukrainie.

odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka, odnosząc się do remontu chodników na terenie przedszkola oraz łącznika przy ul. 3 Maja informując, iż wszystko się wiąże z finansami, na chwilę obecną wstrzymujemy się z takimi wydatkami. W sprawie placu zabaw powiedział, że była interwencja obywatelska, po której zostały wykonane naprawy, dodał, że koszt wymiany największego elementu to ok. 70 tyś. zł., a zostały zamówione dwa małe elementy tzw. sprężynowce.

- sołtys pani Krystyna Szymańska powiedziała, że osoba mająca zezwolenie na wycinkę drzewa, aby zgłaszała to do sołtysa ze względu na wzmożone wycinanie drzew parku w Chrzanowie.

Odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka, informując, iż nie ma możliwości prawnych aby taką osobę posiadającą zezwolenie zobowiązać aby zgłaszała wycinkę drzew sołtysowi. W razie wątpliwości można informować urząd o takiej wycince.

- radny pan Bartosz Bembnista zapytał radnego pana Marka Ryske, pod jakim adresem mieszkańcy mogą go zastać?

Odpowiedział radny pan Marek Ryska informując, że są telefony, że nie z każdym się spotyka w domu. Dodał, że jest ochrona danych osobowych.

Burmistrz pan Leszek Grzeczka, powiedział, że w systemie rada jest adres mailowy do radnego, można również się kontaktować przez biuro rady.

Radca prawny pan Kajetan Dyks powiedział, że radny pan Bartosz Bembnista zadaje pytanie i później sam sobie na nie odpowiada. Dodał, w sprawie śmieci, że każdy mieszkaniec składa deklaracje i powstaje obowiązek zapłaty. Jeśli takiej nie ma to jest egzekucja opłaty. Można złożyć wniosek o umorzenie takiej opłaty. Powiedział, że należy przeanalizować całą dokumentację w tej sprawie. Dodał, że radny pan Marek Ryska nie ma obowiązku podawać gdzie mieszka.

- radna pani Anita Berger zapytała, z czego wynika różnica w wynagrodzeniu terapeutów i jakie są zasady ustalania wynagrodzeń?

odpowiedział Burmistrz pan Leszek Grzeczka, informując, iż w sprawie wynagrodzeń były prowadzone rozmowy, brane pod uwagę były dojazdy, kwalifikacje.

- radna pani Anita Berger zapytała, kto prowadzi stronę na Facebooku biuro posła Bartosza Kownackiego i dlaczego niektóre posty są wyłączone z opcji komentowania.

Odpowiedział radny pan Bartosz Bembnista informując, iż posiada taką wiedzę, dodał, że nie prowadzi tej strony. Powiedział, że z tego, co wie to komentowanie z zasady powinno być wyłączone.

**5. Posiedzenie trwało od godz. 13.10 do godz. 15.00.**

sporządził  
Daria Czechowska

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ  
  
Aleksandra Walendowska

przewodniczący